



海西州格尔木市人民检察院

筑牢知识产权保护防线

海西讯(通讯员 王学兰)为加强知识产权宣传普及,提升群众知识产权保护意识,日前,海西蒙古族藏族自治州格尔木市人民检察院组织开展了知识产权宣传活动。

活动现场,检察人员通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传手册、发放宣传物

品等方式,向群众宣传知识产权相关知识,内容涵盖专利、商标、著作权、商业秘密等方面的基础知识以及知识产权相关的法律法规和典型案例,以通俗易懂的语言向群众详细讲解什么是知识产权、知识产权的类型和重要性。同时还引导群众在日

常生活中要学会辨别假冒伪劣产品,坚决抵制侵权盗版行为,共同维护健康有序的市场环境。

通过此次宣传活动,有效增强了群众的法律意识、尊重和保护知识产权的意识,取得了良好的社会效果。今后,格尔木市人

民检察院将持续加大知识产权保护宣传力度,充分发挥检察职能作用,加强与相关部门的协作与配合,严厉打击侵犯知识产权违法犯罪行为,为推动创新驱动发展、优化营商环境提供更有力的司法保障,助力经济社会高质量发展。

西宁市城西区人民法院

事关民生无大小 执行实干暖民心

西宁讯(通讯员 杨玉娟)“执行不是冰冷的,我们既要维护法律权威,也要传递司法温情。让每一份判决‘落地生根’,让每一名困难群体感受到希望,才是执行的真正意义。”这是西宁市城西区人民法院执行干警的心声。

魏某某与邓某某因民间借贷产生纠纷,经西宁市城西区人民法院判决,邓某某应于约定期限内偿还魏某某借款4万余元,履行期限届满后,魏某某多次催要未果,遂于

2024年3月20日向城西区人民法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警第一时间发起网络查控,但并未查询到被执行人邓某某名下有可供执行的财产,案件一度陷入困境。

2024年7月,事情出现了转机。在当事人魏某某提供的信息中,执行干警了解到邓某某在四川省南充市南部县某公司打工,随后迅速向南部县人民法院发出委托函,请求协助扣划邓某某的工资。考虑到

邓某某的生活实际,执行法官决定每月扣划邓某某的工资3000元,剩余金额留作邓某某的生活费,既维护了魏某某的胜诉权益,也保障了邓某某的基本生活所需,该案件得以妥善解决。

城西区人民法院将继续秉持“民生无小事、小案不小办”的执行理念,用刚柔并济的司法智慧,让司法力量更有温度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

西宁市城东区人民检察院

以笔赋能 锤炼文风促提升

西宁讯(通讯员 韩光瑞)为进一步强化全院干警规范公文写作,练好文字“内功”,提升写作“本领”,4月25日,西宁市城东区人民检察院组织开展公文写作规范分享交流活动。

活动中,城东区人民检察院办公室主任冶文娜结合实践经验和当前实际,通过列举个别政务新媒体因公文格式不规范、语言表达不严谨、严重表述错误等现象冲上热搜引发舆情事件,为大家讲解公文写作规范的重要性。同时详细讲解检察机关常用公文文种、行文规则、规范体式、写作要求等公文基本常识,并结合工作实际剖析日常工作文书中出现的常见问题。最后,冶文娜从自己从事文字工作以来“新笔初握、执笔打磨、心绘新篇”三个阶段的成长经历,结合写作实践中的真实事例,分享了自己的心得感悟和经验积累。

城东区人民检察院党组成员、政治部主任荣青梅也结合自身多年丰富的综合文稿写作经验进行了分享交流,引发与会干警强烈共鸣。

此次分享交流活动既“解惑”又“解渴”,具有很强的针对性和可操作性,是一次有“料”更有“效”“充电”又“赋能”的难得机会,有效破解了干警的下笔困境。与会干警表示,将以“文经我手无差错,事交我办请放心”的责任感,勤学多练、厚积善悟,全面提升“提笔能写、开口能讲、问策能答、遇事能办”的综合能力,努力实现“办文办出真知灼见”“办事办成高质高效”的目标要求,以高质量检察文字工作助推检察工作高质量发展。

海西州格尔木市公安局

深化“放管服”改革 解决群众办事难点

海西讯(通讯员 刘敏)去年以来,海西蒙古族藏族自治州格尔木市公安局持续深化公安机关户政业务“放管服”改革,推出一系列有力度有温度的改革措施,精准聚焦影响群众办事的难点,大力推动审批服务理念、制度、作风全方位深层次变革,切实增强人民群众的获得感和满意度。

格尔木市公安局党委高度重视户籍改革工作,紧紧围绕户籍制度改革举措,加大推动户籍改革力度,降低落户门槛,深入推进全市

非户籍人口在城镇落户,凡符合条件、有意愿落户格尔木市的非户籍人口,均可自愿落户格尔木市。2024年度全市转移农村人口落户城镇共0.204万人,户籍人口城镇化率相较于2023年度93.69%提高至93.76%。全面推动高频事项办理速度,以“跨省通办”服务为载体,实现了“一站式”户口迁移、跨省首次出生申报户口、跨省办理居民身份证和临时身份证、跨省开具户籍证明等事项。通过让“数据多跑路、群众少跑腿”,切实解决了群众以往

跨省办理户口迁移、身份证等事项多地跑、往返跑、费时费钱的难题。利用多种渠道积极大力宣传户籍政策,提升群众对户籍政策的知晓率,引导群众充分利用“青海制证”“青松办”“手机E照”等平台优势实现网上办、掌上办、自助办、邮递办,进一步拓展“互联网+户政服务”,做好公安户籍窗口办事服务工作。2024年度户籍窗口共收到办事群众评价5863条,其中非常满意评价有5848条,满意率达99.74%。

海西州德令哈市税务局

创新推出“税务+外卖+消费者”宣传模式

海西讯(通讯员 陈文芳)“您的外卖到了,还有一份税收优惠政策礼包,里面有个税、社保费、创业就业等方面的内容可以了解,如有疑问可以拨打12366咨询热线,会有专门的税务人员为您解答。”为深入推进第34个全国税收宣传月系列活动,近日,国家税务总局海西蒙古族藏族自治州德令哈市税务局创新推出“税务+外卖+消费者”宣传模式,联合美团外卖开展“税惠春风随餐达”活动。

“税惠春风随餐达”活动中,在外卖订单中随餐投放税收政策宣传单5000份,依托外卖骑手走街串巷的优势,将优惠政策送至商圈、社区,送进千家万户,实现宣传触角向“最后一公里”延伸。

市民刘女士收到礼包后表示:“这几天收到德令哈市税务局个税汇算的短信提示,正为手机上的操作流程发愁,看到外卖员给的宣传册里就有个税申报的操作流程,真是太方便了!”

德令哈市税务局将开展系列税收普法活动,积极引导各类主体尊法守法用法,为营造法治公平的税收环境添砖加瓦。

海西州德令哈市公安局尕海派出所

全力推动矛调工作提质增效

海西讯(通讯员 赵潮平)近期,海西蒙古族藏族自治州德令哈市公安局尕海派出所紧紧依托“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项行动,全力推动矛调工作提质增效,将各类不稳定因素化解在萌芽状态,及时解决群众诉求,全力维护辖区社会秩序。

尕海派出所精心组织警力深入辖区,采取入户走访、社区座谈、重点部位巡防等多种形式,与群众面对面交流,广泛摸排各类矛盾纠纷,同时对排查出的矛盾纠纷详细记录,逐一登记造册,真正做到底数清、情况明。自专项行动开展以来,累计走访群众3000余人次,排查各类矛盾纠纷30起。

积极联合镇政府、司法局、社区等,构

建起全方位、多层次的多元调解工作格局。针对不同类型的矛盾纠纷,充分发挥各部门和专业人士的优势,通过整合各方资源,形成工作合力,提升调解成功率。截至目前,调解成功率达100%。

对于疑难复杂的矛盾纠纷,建立专门工作台账,安排经验丰富、责任心强的民警及时跟踪回访。通过电话沟通、上门走访等方式,定期了解当事人思想动态,及时掌握纠纷后续情况,一旦发现潜在隐患等问题,迅速联合相关部门再次介入处理,防止矛盾反弹升级。

尕海派出所将持续深化各项措施,不断探索创新,为打造平安尕海、构建和谐社会奠定坚实的基础。

海西州天峻县公安局新源派出所

深入辖区开展春季森林草原防火宣传

海西讯(通讯员 谢绍全)为进一步加强春季森林草原防火工作,提升群众的防火能力,有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大火灾事件,确保辖区森林草原安全形势持续向好,近日,海西蒙古族藏族自治州天峻县公安局新源派出所深入辖区开展春季森林草原防火宣传活动。

活动中,民警、辅警通过发放宣传资料、悬挂条幅等方式,耐心细致解答群众关心的森林草原火灾预防、扑救、自救及野生动物保护等问题,并重点向群众宣传在林

区随意用火,过失引起森林草原火灾,故意纵火等行为需要承担法律责任,增强了广大群众对森林草原防火灭火和维护林区稳定方面的思想认识。同时,倡导全民参与森林草原防火工作,筑牢辖区森林草原消防安全“防火墙”。

此次宣传活动,进一步增强了群众的森林草原防火意识和保护生态资源意识,营造了森林草原防火、人人有责的良好氛围,为保护森林草原资源、减少人为因素造成损失奠定了基础。

海南州贵德县综治中心

部门联动解纠纷 企业权益得保障

海南讯(通讯员 马绍林)为深入践行新时代“枫桥经验”,近日,海南藏族自治州贵德县社会治安综合治理中心及时化解了一起矛盾纠纷,切实维护社会和谐稳定。

4月15日,贵德县综治中心接访到一起某广告公司与机场的经济合同纠纷案,工作人员详细了解了案情及当事人诉求,并得知来访人未准备相关材料后,立即联系公共法律服务中心工作人员为其免费代写法律文书,并按矛盾纠纷调处化解程序转接至诉讼服务中心进行诉前调解。诉讼服务中心全面分析案情,及时联系某机场工程分公司,认真做好法律法规宣讲,讲明不履行合同的严重影响。在工作人员耐心细致调解下,该公司对欠付广告设计服务费10万余元予以承认,并承诺及时付清欠款。4月18日该公司付清欠款10万余元,广告设计服务企业合法权益得到有效维护。

这起案件的成功调解与履行,充分彰显了多元调解高效、便民的独特优势,不仅快速有效化解了矛盾纠纷,减轻了当事人诉累,还有效节约了司法资源。今后,贵德县综治中心将持续加强多部门工作联动机制,加强矛盾纠纷调处化解,以矛盾纠纷调处成效彰显平安建设成色。